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МОСКВА - Обраћање руског премијера Владимира Путина у парламенту изазвало је
гласине да жели да се кандидује за место председника идуће године.

  

Током двоипосатног годишњег говора у државној Думи Путин је говорио о економском
опоравку земље, обећао брзу војну експанзију, најављујући многе популистичке мере
усмерене ка старијој популацији и гласачима у унутрашњости земље.

  

Том приликом Путин је саопштио да ће потрошити 36 милијарди евра у циљу повећања
животног века Руса. Поред тога, обећао је и да ће повећати стопу природног прираштаја
за 30 одсто, преноси британски „Гардијан”.

  

Русију чекају парламентарни избори у децембру, а председнички идућег пролећа, тако
да је његово обраћање изгледало као знак жеље да се поново кандидује за место
председника, на којем је био два мандата, од 2000. до 2008. године.

  

Аналитичари примећују да је избегавао да помиње садашњег председника Дмитрија
Медведева, блиског политичког савезника, кога је поставио за свог наследника, али који
у последње време даје знакове да није баш вољан да препусти садашњу функцију свом
ментору. Уместо тога, Путин је одржао свој традиционални говор у којем је промовисао
јаку, снажну Русију, способну да се супротстави непријатељима, а у исто време слободну
за демократске промене.

  

Популарност руског председника Дмитрија Медведева и премијера Владимира Путина
достигла је историјски низак ниво овог месеца, резултат је истраживања јавног мњења
спроведеног мање од годину дана пре председничких избора, који се одржавају 2012.
године.

  

Популарност Медведева опала је са 47 на 46 процената у марту, док Путина подржава
53, у односу на ранијих 55 одсто анкетираних, наводи извештај Фондације за
истраживање јавног мњења. Истраживањем од 16. и 17. априла обухваћено је 3.000
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грађана Русије.

  

Популарност владајуће партије Уједињене Русије, која има двотрећинску већину у
државној Думи, пошто је освојила 64 одсто гласова на изборима 2007. године, опала је
са 44 на 43 процента пре месец дана. Општи избори заказани су за децембар ове, а
председнички за март идуће године.

  

„Овој земљи потребне су деценије сталног и неометаног развоја”, рекао је он. „Без
наглих скретања у курсу или погрешних експериментисања базираних често или на
неоправданом либерализму или, с друге стране, на социјалној демагогији.”

  

Медведев се још није огласио поводом Путиновог говора. Међутим, премијерово
инсистирање на стабилности прокоментарисао је главни економски саветник Дмитрија
Медведева Аркадиј Дворкович, један од кључних поборника либералне економије у
штабу Медведева.

  

„Премијер је формулисао економску модернизацију као постепени, лагани развој. С наше
тачке гледишта, модернизација значи озбиљне промене у свим сферама живота,
реформу институција и модернизацију свих индустријских грана”, рекао је Дворкович.

  

Путин је рекао да је планирано да се 1,5 билијарди рубаља (36,8 милијарди евра)
употреби за „демографске пројекте”, са циљем да се до 2015. године стопа прираштаја
повећа за 25 до 30 процената, и да се повећа просечни век становника са садашњих 69
на 71 годину, у истом периоду.

  

Прелиминарни резултати пописа становништва од прошле године показали су да је од
последњег пописа (2002) број становника у Русији опао за 2,2 милиона, на само 143
милиона, услед ниске плодности и велике смртности међу мушкарцима.

  

Није било сасвим јасно какве пројекте је Путин имао на уму ради стимулисања стопе
прираштаја, јер се у Русији породиљама већ исплаћује новац у готовини.
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У септембру 2007. године у граду Уљановску организован је дан зачећа, када се
радници стимулишу да иду кући и воде љубав. Аутомобил и новчану награду добили су
они парови који су 12. јуна наредне године добили принову.

  

Путин је нагласио да је већ мање становника с проблемом стерилитета. „Главно је да се
одржава темпо”, рекао је. Модернизација здравственог система довешће до
продужавања животног века, додао је он.

  

Константно позивање на достигнућа ове владе у говору изазвало је оштре критике
опозиције. Лидер комунистичке партије Генадиј Зјуганов, који је неколико дана раније
најавио да ће се кандидовати за председника, рекао је новинарима да, насупрот
Путиновом самозадовољном говору, Русија није изашла из кризе. „Земља и даље трпи”,
рекао је Зјуганов.

  

Док је улога Медведева углавном да спроводи реформе у такозваном великом бизнису,
да преговара са западним владама и страним инвеститорима, Путинова пажња усмерена
је на политичке званичнике, безбедносне службе и војску, не заборављајући притом
најважнији фактор - десетине милиона Руса, који су забринути због основних ствари као
што су посао и животни стандард.

  

(Блиц)
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